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A parlament anarkistái.

{G. I.) A magyar parlamentben 
tomboló viharok és azoknak szükség­
szerű következményei, az utóbbi na­
pok sajnálatos eseményei sokaknak 
lelkében — akik különben a több­
ség eljárását helyeselték — azt az 
önkéntelenül előtörő gondolatot ve­
tették töl, hogy nem tévedett-e a 
munkapárt rossz útra, amikor a féke­
ve szett ellenzékkel szemben teljes 
energiával járt el? Sokan, a kishi- 
tüek, félelemmel vegyes szorongással 
gondoltak a jövőnek arra a perspek­
tívájára, amely ezen események nyo­
mán föl tárult. Azonban megszólalt a 
nagy harcok föintézője és avval a 
csodálatos energiával, céltudatosság­
gal és határozottsággal, amely ezt a 
vasembert jellemzi, egyszerre szét­
fosztja a kétségnek és félelemnek a 
lelkeken borongó felhőit. Megszólalt 
Tisza és megmutatta az utat, amelyen 
rendül etlen kitartással haladva a nagy 
cél, a magyar nemzet tartós nyugalma 
és a magyar parlamentárizmus meg­
mentése el lesz érhető.

A többségnek, amely a maga 
igazának fölemelő tudatában csak ak­
kor vette föl a rá kényszeritett har­
cot, amikor annak tovább halasztása 
nemcsak a saját bukását idézte volna 
elő, hanem a nemzetre kiszámítha­
tatlan károkat hozott volna, ennek a 
többségnek nem lehet, nem szabad 
megállani a megkezdett utón, bármi 
történjék : haladnia kell előre. Mert 
ha most meghátrálna, ez a magyar 
parlamentárizmus teljes és végérvé­
nyes csődjét jelentené. Azt jelentené 
ez a kapituláció, hogy a magyar prr- 
lamentben néhány tucat embernek 
joga van bandába" állani és síppal, 
dobbal, kereplővel és cintányérral 
fölszerelve addig macskazenézni, ainig 
akaratát rá nem kényszeríti az egész 
patlamentre. Ez olyan abszurd és 
olyan nevetséges fölfogás, amelytől 
vissza kell riadnia minden magyar em­
bernek. Ez szentesítése volna a ma­
gyar parlamentben s legvadabb erő­
szak és önkény uralmának.

Tehát igenis, kormánynak és 
többségnek haladniok kell a megkez­
dett utón előre és mindkettőnek er­

kölcsi kötelességOj hogy minden ren­
delkezésére álló eszközzel leverje a 
parlamenti anarkia és nihilizmus rom­
boló szellemének utolsó erőfeszítéseit. 
És ebben a harcban el szabad és el 
kell menni a végső határokig, te­
kintet nélkül minden mellékszem­
pontra; itt csak és kizárólag a kitű­
zött célnak szabad a küzdők szeme 
előtt lebegnie. Ez harc, ez hábpru a 
nemzet legdrágább javainak megmen­
téséért és ebben a harcban személyre 
és előítéletekre tekintettel lenni nem 
szabad. És különben is, egy olyan 
ellenféllel szemben, mint a szövetke­
zett ellenzék, akik a legvadabb ki­
mé.etlenséggel gázolnak keresztül 
saját céljaik érdekében jogon, tör­
vényen, igazságon, méltányosságon 
és közérdeken egyaránt, akik a leg- 
sajnosabb csapszéki jelenetek szín­
helyévé alacsonyitották a magyar 
parlamentet, akik síppal, dobbal, cin­
tányérral és kereplővel vélnek ele­
get tenni képviselői kötelességeinek: 
az ilyen emberekkel szemben az elné­
zés hanyagság, a méltányosság gyön 
geség és a kímélet ostobaság lenne

TÁRCA.
A mi falunkból.

A lakatosék Bözsikéje
Úgy nevelődött, mint egy dáma. 
Magát tükörbe kente-fente, 
Sétálgatott pucos ruhába.

A mi falunkban szemet is szúrt, 
Incselkedtek is sokan vele, 
A fejét még el is csavarta 
Valami jött-ment urfi féle.

Pedig, hogy az olyannak nem kell, 
Azt már csak gondolhata volna — 
Mégis hogy a kovács megkérte, 
Hát hallani se akart róla.

Azontúl rá se nézett senki...
Mérget ivott az Istenadta,
Meg is halt, avval eltemették —
Oszt a kovács még mégis siratta.

László Andor.

Hosszú ősz. :
Jászladányból egy alföldi kiskocsin 

kocogtam a poros országúton Újszász felé 
elérni igyekezve é budapesti vonatot.

Nem célom senkit sem unatkoztatni 
keresett uj frázisokkal a már ezer féle, 
képen megénekelt alföldi táj leírásával, 
elég ha azt mondom, hogy annak, aki 
Erdély hegyei mögül, erdőségek közül 
látta fölkelni a napot, aki Erdély dús 
levegőjén nevelkedett, nem sok gyönyö­
rűségét lelheti az Alföld e részében; tik­
kasztó meleg, itt-ott kalimpál hatalmas 
karjaival a szélmalom, tücskök egybeolvadó 
muzsikája által kisérve, körös-körül a 
letarolt mezők mint hatalmas sárga sző­
nyegek terpeszkednek laposan, némely 
helyen határolva el egy-egy zöld kukori- • 
cás csikkal. Hogy teljes legyen a kép, az 
Alföld elengedhetetlen symboluma a sovány 
kutgém igyekszik a szemlélőben a válto­
zatosság hatását kelteni.

Jó háromnegyed órai egyhangú ut

i után egy akácfákkal elég sűrűn szegélye- 
I zett, a láthatárral összeolvadni látszó 

egyenes utón szólal meg legelőször ko­
csisom, csak úgy lökve pipája mellől a 
szavakat, mintha magának, vagy talán 
lovainak mondaná fáradt hangon:

— Hosszú ősz. . . .
A szó felzavart gondolataimból, me­

lyek váltakozva hol a jól ismert hegyek 
közé, hol pedig Budapestre szaladgáltak 
velem, de a hang nélkül is fölütöttem 
volna a fejemet, mert ép oly üde akác­
illattal volt tele a levegő, mint tavaszi 
akácnyilás idején. Szóltam az öregnek, 
hogy álljunk meg, de annál előbb járt az 
ő paraszti esze, minthogy ki ne találta 
volna szándékom, mert megállás helyett 
felém dörmögött:

— Többet ér, ha ott hagyja az ur a 
méheknek.

Magam is egy percre a méhek párt­
jára szegődtem, de mert az öreg mégis 
megállította lovait, mint egy gyermek a 

I lepke után, úgy rohantam a két egymás

Cs. és kir. udvari szállítók 1 ! 

csóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestltz Mihály es Fial 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgaloinba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelernelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható.I
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És itt, ezen a ponton meg kell 
szűnnie mindenféle személyes tekin­
tetnek is. Akik e fölforgatókkal, a 
parlamenti desperádókkal tartanak, 
akik ókét szóval és tettel bármikép­
pen támogatják, azokkal egyformán 
kell elbánni, hívják bár őket And- 
rássynak, Apponyinak, Károlyinak 
avagy bárki másnak is. Mert ha ezek­
nek az embereknek nem fájtak a 
magyar parlamentárizmuson ejtett 
sebek és a magyar nemzet tekinté­
lyének és jóhirnevének durva meg- 
tépázása, amit az általuk aktív vagy 
passzív támogatott obstrukciók okoz­
tak: akkor a nemzet egész nyugod­
tan napirendre térhet az ő nimbuszukon 
ejtett csorbák fölött, annál inkább, 
mert nagyon jól tudja az egész or­
szág, hogy ezek az urak az olcsó 
vértanuságnak eme a kétes értékű 
babérait szándékosan erőszakolták 
ki maguk számára.

Azonban mindhiába! A vezér 
megszólalt és a komor vasember ér­
ces szava végig zengi az országot, a 
kételkedőknek és kishitüeknek bi­
zalmat, a lankadóknak uj rémé yt és 
kitartást hozva és a harc rendületlenül 
tovább fog folyni az általa megjelölt 
irányban addig, amig a nemzet ér­
dekei véglegesen diadalmaskodnak a 
rombolás és pusztulás sötét lovagjai­
nak. a magyar parlament anarkistái- 
nak kétségbeesett csapatai föl tt. 

A falu jegyzője.

A mi agyonegyszerüsitett közigazga­
tásunknak talán legszánandóbb áldozata a 
községi- és körjegyző, akiről ha élethü 
fotográfiát akarnánk bemutatni, nevezhet­
nénk egyrészt olyan közigazgatási hiva­

talnoknak, aki jogilag semmiért sem fe­
lelős s aki mégis minden felelősséget a 
vállain visz. Van körülbelül 30 feljebbva­
lója, amelyik mind fegyelmi eljárás terhe 
alatt rendelkezik vele, úgy, hogy a leg­
több falusi jegyző csak nagy ritkán ér rá 
magával a faluval is foglalkozni. A falu 
jegyzőjének ugyanis a jegyzői állás ter­
mészetéből kifolyólag a jogkereső nép ta­
nácsadójának, gyámolitójának és társa­
dalmi vezetőjének kellene lennie, e helyett 
a legtöbb jegyző a mi közigazgatásunk 
tökéletlensége miatt nem más mint akta­
gyáros, sőt miután az adó végrehajtás s 
egyéb más zaklatása a falusi népnek is a 
jegyző kötelessége, a legtöbb helyen alig 
tekinti a nép másnak, mint az élete meg- 
keseritőjének, egy olyan zsarnoknak, akit 
ráadásul neki kell fizetni is.

Nagy ritkaság az olyan falu, amelyik­
ben a lakosság lélekben összeforrott a 
jegyzőjével. De nem is csoda. Hiszen a 
községi jegyző nem ér rá a fau szociális 
bajaival törődni s ha mégis törődik, bi­
zonyosan az éjjeli nyugalmát kell megra­
bolnia, mert máskülönben a kelleténél is 
nagyobb rakásra gyűlnék fel a restancia, 
aminek természetszerű következménye a 
fegyelmi eljárás. Ily körülmények között 
nem is csoda, ha községi- és körjegyzők 
már évek óta tűrhetetlennek találják hely­
zetüket s nap-nap után nagyobb eréllyel 
követelik annak megváltoztatását. Minden 
falusi jegyző érzi magában, hogy neki ne­
mesebb hivatása van s jelentősebb szerepe 
a falu életében, mint az. hogy a különböző 
magasabb fokú közigazgatási apparátusok 
örökös lábtörlője legyen. A jegyző ott él 
a faluban, ismeri a falu ezernyi és ezer­
nyi baját és mégsem tud rajta segíteni, 
mert hiszen életének, tevékenységének leg­
nagyobb része meddő „nemleges“ jelen­
tések gyártásával és oly funkciók végzé­
sében telik le, amelyeket állami közegek­
nek kellene végezniük.

Ily körülmények között valósággal 
ritkaságszámba megy, ha oly jegyzőről 
hallunk hirt, aki hivatali teendőinek pontos 
elvégzésén kívül a társadalmi munka me­
zején is tudott elévülhetlen érdemeket 
szerezni. Legutóbb a mátraverebélyiek de­
rék jegyzőjéről, Berzsenyi Béláról emlé­
keztek meg a lapok, az ottani fogyasztási 
szövetkezet 10 éves jubileumával kapcso­
latban. Benne ugylátszik megtalálhatjuk a 
falusi jegyző ma még elég ritkaságszámba 
menő mintaképét. Hogy mint jegyző ki­
váló lehet, azt az bizonyítja, hogy a fel­
sőbb közigazgatási szervek is részt kértek 
a kis szövetkezeti ünnepből. Ezen a szö­
vetkezeti jubileumon nem is a szövetke- 
zetet ünnepelték, hanem a falu derék 
jegyzőjét, aki éjjel-nappal azon töri a fe­
jét, hogy segíthetne a saját községének 
nyomorúságain.

Megvagyunk róla győződve, ha a 
község és körjegyzők mostoha helyzetén 
segítenének, a legtöbb községben megta­
lálnék azokat a társadalmi utón létrejött 
népjóléti intézményeket, amelyek nemcsak 
a falu anyagi, de erkölcsi bajain is se­
gítenek.

Felhívás
az árvízkárosultak 
felsegélyezésére.

Az országos esőzések következ­
tében beállott árvizveszedelem ben­
nünket sem kiméit meg a csapások­
tól. Hajléktalanokká lettek városunk 
legszegényebbjei! S a vészes viz- 
hullámok pusztításai egyeseknél két­
ségbeejtő helyzetet teremtettek.

mellett álló dús, kinyílt virágos akácfához ; 
most meg már a fát sajnáltam megfosztani 
attól az ékességétől, mellyel az Ég őt, 
mint kiválasztottat másodszor is felruházta. 
Végre győzött bennem a gondolat, hogy 
hazaérve e virágokkal is mily örömöt 
szerezhetek annak, aki nekem mindennél 
legkedvesebb s akinél mindig ott vagyok 

/képzeletben, ha távol kell lennem tőle.
Pár perc múlva a nagy fürtökkel tele 

gályákból szép csokrot szorongatva kezem­
ben ültem a kocsin s félóra múlva már 
így csokorral és kézitáskával léptem be a 
vonat egy másod osztályú fülkéjébe. Jó­
formán még be se léptem, midőn a fül­
kéből egy gyönge, de határozott sikoly 
hallatszott, amit hangos zokogás követett. 
A bentülő három utas egyszerre pillantott 
oda az ablaknál ülő fekete ruhás 26—28 
évesnek látszó hölgy felé, hogy aztán 
gépezetszerüen mindhárman egyszerre 
kérdőleg bámuljanak a belépettre —reám. 
.Én épen oly kérdőjellé változtam, mint 
ők, igy hát hnmarosan tisztában lettek 

azzal, hogy én mint egyén semmi esetre 
sem lehettem oka a hölgy e kitörésének, 
mert hisz, mint nekik megmondtam, soha 
életemben nem is láttam.

Teljes csendben vártunk nehány 
percet, míg a hölgy lecsendesedik s mi­
alatt egyik utitársunk tőle telhetőleg igye­
kezett a hölgy lelki egyensúlyát helyreál­
lítani, mi halkan beszélgetve kerestünk 
magyarázatot, de egyik feltevésünk sem 
talált elfogadásra. Csak hosszas rábeszélés 
és mindnyájunk közös óhajára sikerült a 
történtek oka felől magától a hölgytől 
magyarázatot kapni:

— Egész utón nem tudtam szaba­
dulni egy gondolattól, mely lidércnyomás­
ként nehezedett reám, egy felejthetetlen 
nap ma is kínzó emlékétől. Tudtam, hogy 
ma velem valami különös fog történni, 
éreztem mielőtt már eliudultam volna erre 
az útra s mikor e helyhez közeledett a 
vonat, | torkom összeszorult. Reszketni 
kezdtem mint egy kelepcébe került gyilkos, 
minden erőmet össze kellett szednem, hogy 

visszafojtsam a kínos érzés', — de mikor 
az akáccsokrot megláttam, ama rettenetes 
nap minden keserűsége egyszerre kergette 
fejembe a vért s nem tudtam többé ma­
gamon uralkodni, az elröppent sikoly 
megnyitotta könnyeim csatornáit.

— Kilenc évvel ezelőtt ugyanezen 
időtájban, mint egy fiatal, az életnek csak, 
örvendeni tudó lány, ujjamon jegygyűrű­
vel boldogan utaztam édes anyámmal s a 
közeli állomások valamelyikén kellett ta­
lálkoznunk jegyesemmel. Nem emlékszem 
életemben boldogabb percre. Az állomáson 
állott jegyesem akáczc?okorral kezében. 
Ha próbálnám is szavakkal elmondani e 
találkozás örömét, ha ecsetelni akarnám 
azt a boldogságot, a mi akkor eltöltött, 
nem teszem, mert annál fájdalmasabb ha 
reá gondolok, ami ezután történt . . .

Ismét zokogásba fűlt hangja. Mi pe­
dig kíváncsian lestük szavait.

— Mindkettőnk lelkét boldogsággal 
töltötte el a viszontlátás öröme, gyerekes 
lélekkel csak a szépet, jót osztottuk ki

Írószerek, gg 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, háromszögnek, irkák, 
könyvszijak, kalamárisok, Írónők és mindenféle iskola-szerek, 

bő választékban és jutányos árban kaphatók.
xfvj Fiissy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülők bármely ügyben itt felvilágosítást nyerhetnek. J
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Látva az ezek nyomán támadt i 
szenvedést és nyomort elhatároztuk, 
hogy a szerencsétlenül járt árvízká­
rosultak felsegélyezésére mozgalmat 
indítunk.

Mozgalmunk sikeréhez nagyban 
hozzájárulna műkedvelőinknek jóté- 
konycélu közreműködése, valamint 
kaszinóink, egyesületeink támoga­
tása.

Fel tehát mindannyian! A fele­
baráti szeretet melegségével lelkűnk­
ben rakjuk le filléreinket a huma- 
nismus oltárára.

A nemesszivü adakozók adomá­
nyaikat szíveskedjenek szerkesztő­
ségünkhöz (Füssy könyvkereskedése) 
beküldeni. Az adományokat pedig 
lapunk utján készséggel nyugtatjuk.

HÍREK
— Hivatal vizsgálat. Bartha Győző 

gyulafehérvári kir. Ítélőtáblái biró, helyet­
tes elnök aug. 28-án városunkba érkezett, 
hol a járásbiróság ügyvitel és ügykezelés 
felett tart vizsgálatot. A vizsgálat 4-én 
fog véget érni.

— Októberi ájtatósságok. A róm. 
kath templomban l-ével megkezdődtek az 
októberi ájtatósságok, melyek este 1 órakor 
tartatnak.

— Törvényhatósági közgyűlés. Szász 
József, vármegyénk főispánja a törvény­
hatósági bizottsági tárgyalást igénylő 
ügyek elintézése végett vármegyénk tör­
vényhatósági bizottságának őszi rendes 

magunknak osztályrészül, ugrándozott szi­
vünk, mi sem találtuk helyünket sehol, 
mig indítványomra a folyosóra mentünk 
ki. Itt beszélgettünk tovább, itt szőttük 
legszebb álmainkat a jövőre, ... és itt 
szakított el két összenőtt lelket az irgal­
matlan sors. Az egyik állomáson az akác­
cal játszva ép akkor ejtettem ki kezemből 
a csokrot az ablakon, mikor a vonat indu­
lását jelezték. Nem volt időm visszatar­
tani jegyesemet, hogy le ne ugorjon utána 
s vesztére, mert mire föl akart lépni a 
már mozgó vasút hágcsójára, talán az 
akáctövis szúrta meg kezét, látnom kel­
lett mint esik vissza s mint kerül a ha­
ladó vonat kerekei alá. Nevemet kiáltotta 
s én mint egy megkötözött tehetetlen 
őrült futkostam, de segítséget nem nyújt­
hattam. Rettenetes percek . . . Mire a vo­
natot megállították, már összetört tagok- 

y.

közgyülését f. évi október hó 14-ik nap­
jára tűzte ki.

— Uj iskolák. A közoktatásügyi 
miniszter jövő 1913 szept. 1-ére 203 uj 
iskolát készült fölállítani 381 tanítóval. 
Ebből járásunk kap egyet és pedig Cintos 
község egy tanerővel.

— Bőd Péter emlékünnep. Vasárnap 
gyönyörű ünnepe volt Magyarigen közsé­
gének s az egész erdélyi Hegy alj a ma­
gyarságának. Akkor tartotta a nagyenyedi 
Bethlen collegium tanári kara és ifjúsága 
a Bőd Péter ünnepélyét, a nagy ref. pap 
és iró születésének 200-ik évfordulóját. 
Mintha a természet is ünnepelt volna ezen 
a napon nem volt egyetlen csepp eső sem. 
Az ünnepély déli 12 órakor kezdődött meg 
a ref. templomban, hói Ravasz László 
theologiai tanár imát, Bodrogi János col- 
fegiumi tanár emlékbeszédet mondott. Az­
után koszorúkat helyeztek el a Bőd Péter 
sírjára, mely a templom előtt fekszik.

— Személyváltozás az Agrárnál. Az 
Agrár takarékpénztár főintézet igazgató­
sága dálnoki Lőrinczy Gézát a marosujvári 
fiókintézet tisztviselőjét a nyárádszerdai 
intézethez helyezte át. Állását Wintner 
Jenő töltötte be.

— Milyen idő lesz. Október elsejével 
az idő kellemesebb lesz. A hőmérséklet 
fokozatosan emelkedni fog, úgy hogy ok­
tóber 3, 4, 8, 9, 10, 11, 12, 14 napjain 
kielégítő és kedvezőbb időjárásban lesz 
részünk. Már 17-én apró éjjeli fagy 19,20 
kedvező, 23, 24 pedig hideges időjárás 
következik november 1-éig.

— Utósorozás. A folyó évi utósoro­
zások Gyulafehérváron október hó 12-én 
november 5-én és december 5-én; Tordán 
október 20 és 26-án, november 20-án és 
december 20 án tartatnak meg.

kai szótlanul, halva láthattam volna csak, 
ha lett volna erőm elviselni ezt a viszont­
látást . . .

— Azóta mindennap egy év az éle­
temből, csak őt keresem, csak őt várom 
vissza, utolsó szava folyton fülembe cseng. 
Üres azóta a lelkem, nem hoz nekem 
semmi örömet a tavasz összes akácvirág­
jával, hanem csak sajgó sebet ujit meg 
amúgy is összetört szivemben. Mikor erre 
az útra elindultam, éreztem, hogy a má­
sodik akáenyilás még nagy gyötrelmet 
okoz nekem s ime . . .

Fölzokogott, nedves zsebkendőjét egé­
szen arcára tapasztotta.

Hallgattunk.
Eszembe jutott az öreg kocsis szava :
— Hosszú ősz . . .

Kovrlg Károly.
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Szíveskedjék a győgytárakban 
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— Szerencsétlenségből szerencsétlen­
ségbe. Az élet számtalanszor bebizonyította 
hogy az Isten sújtó keze jobban éri a 
szegényt, mint a gazdagot. így volt ez a 
napokban minálunk is. A szerencsétlen 
Chladek Vince kincstári munkás felvigyá­
zót egyszerre kettős csapás érte. Az árviz 
elmosta a házát s az összeomlott. Felesége 
a vizáradás alkalmával végzett mentési 
munkálatoknál meghűlt. S az övéit gyön­
géden féltő anya hét árvát hagyva maga 
után vasárnap reggel 38 éves korában 
meghalt.

— Magántanulók vizsgálata a polgári 
iskolában. Állami polgári iskoláknál magán­
vizsgálatok évenként csak kétszer, ugyanis 
december és a tanév végén tartatnak. A 
vizsgálati engedélyt kérő folyamodókat az 
igazgató a vizsgálat napja előtt 6 héttel 
terjeszti a kir. tanfelügyelő elé. Közhiva­
taloknál alkalmazásban lévő folyamodók 
kérvényeit az igazgató csak az illetők fe­
lettes hatóságától hivatalos utón fogadhatja 
el. Két osztály tantárgyaiból összevont 
magánvizsgálatra engedélyt a kir. tanfel­
ügyelő csak rendkivüli körülmények által 
indokolt esetekben adhat. Ilyen összevont 
magánvizsgálatok egy folyamodó tanéven­
ként csak egyszer tehet. Elemi iskolai V.

' vagy VI. osztálybeli bizonyítvánnyal biró 
folyamodók feltétlenül kötelesek a polgári 
iskola I. és II. osztálya tantárgyaiból sza­
bályszerű s a követelményeknek minden­
ben megfelelő magánvizsgálatot tenni: tehát 
senki elemi iskolai bizonyítvány alapján más 
osztályból mint a polgári iskola /. osztályából 
magánvizsgálatot uem tehet. A vizsgálatra 
bocsátott magántanulók elsősorban Írásbeli 
vizsgálatot tesznek a magyar és német

I nyelvből, a számtanból, mértani és szabad- 
l kézi rajzból. Akinek magyar nyelvi írás­

beli dolgozata elégtelen, az szóbeli vizs­
gálatra nem bocsáttatik. A magán vizsgála­
tokra vonatkozó bővebb felvilágosításokat 

J az igazgató a hivatalos órákban minden- 
| kor szívesen adja.!
I — Kicserélhető cipötalp. A cipőipar 
! legújabb szenzációja az a cipő amelynek 

sarkát, talpát kényelmesen lehet kicserélni. 
Különleges eljárással végtelenül ellenállóvá 
és vízmentessé preparálják a felsőbőrt, a 
talpat meg a sarkat pedig akkor cserélik 
ki, amikor éppen tetszik. Sőt kicserélés 
közben felesleges levetni a cipőt s ily 
módon a bálteremből nyugodt lélekkel 
lehet hegymászásra indulni. Ezeket a cipő­
ket Londonban már 20.000 ember viseli 
és kísérleteznek vele a hadseregben is. 
Ha a találmány beválik, akkor a cipő- 

j szükséglet felére csökken és egyúttal 
I hanyatianak a cipőárak is.
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— Esküdtszék. A gyulafehérvári tör­
vényszéknél a folyó évben a Ill-ik es­
küdtszéki ülésszak f. év október 7-én 
kezdődik és előreláthatóan tart ugyanazon 
hó 13-áig. A f. hó 16-án tartott sorsolási 
tárgyaláskor kisorsoltattak rendes esküd­
teknek ;

Szigethy Sándor, Halmágyi Antal, 
Rohay László, Szirányi Jenő, Szűcs Ele­
mér, Hegedűs Zsigmond Nagyenyed, Gold- 
berger Ignác, Folbert Vilmos, Angyal Jó­
zsef Zalatna, Gotsmann Jenő Csombord, 
Szarvas János Obrázsa. Mendl Henrik 
Kisbalázsfalva, Pataki Sándor Mihálcfalva, 
Drach Adolf, Salamon Ignác, Páll Lajos, 
Salamon Simon, Krafft Sándor Tövis, 
Domsa Flavius, Simonffy Alajos, Dr. Or- 
dac Kornél, ifj. Negrutin F. János, Dr. 
Nestor Lőrinc, Szűcs Valér és Hodosin J 
Brutus Balázsfalva, Krizsán János Maros- 
ájvár, József Jenő Mágyarigen, Frink Já­
nos Csáklya, Glück Adolf Alsómarosvár- 
alja, Bobes Sztoja Felsőváradja.

Helyettes esküdteknek: Dr. Elekes 
Viktor, Dr. Adorján Samu, Dr. Emanuel 
Győző, Jaeger Adolf, Takács Vilmos, Er­
délyi Gyula, Dr. Friedmann Gyula, Men- 
del Ede, Hinger József és Willetsdorfer 
Ferencz mind Gyulafehérvárról. Tárgyalás 
alá kerül 5 ügy.

— A polgári iskolai beiratások ered­
ménye. A helybeli állami polgári fiúiskola 
I. osztályába összesen 43 rendes tanuló 
iratkozott be, amelyek vallás felekezetek 
.szerint a következőképen oszlanak meg: 
14 református, 14 róm. kath., ö gör. kel., 
2 gör. kath. és 5 izraelita. A latin tanfo­
lyamra 15 tanuló jelentkezett. A beirt nö­
vendékek meglepő nagy száma fényesen 
dokumentálja, hogy Marosujvár nagyköz­
ségében a polgári fiúiskola felállítása első­
rendű kulturszükségletté vált és örömmel 
regisztráljuk e helyen, hogy az iskola a 
legszebb auspiciumok közt indult meg. 
Hogy azonban a polgári iskola céljának és 
kulturmiBsiójának teljes mértékben meg­
felelhessen, minden rendelkezésünkre álló 
eszközzel azon kell lennünk, hogy minél 
előbb kapjon a modern paedagógiai köve­
telményeknek megfelelő szép, díszes haj­
lékot. A községnek elsőrendű kötelessége, 
hogy az iskola felépítéséhez szükséges leg­
alább 1 holdnyi telket szerezzen és ebből 
kifolyólag igazán időszerűnek tartjuk, hogy 
a kezdő lépések minél előbb megtétesse­
nek. Sok szó esett már arról, hogy a gróf 
Teleky féle terület felelne meg a legjob­
ban ennek a célnak. És amint értesültünk, 
a gróf ur — tekintve a nagyfontosságu 
culturális céltj — nem is zárkóznék el, 
hogy a telek megvétel tárgyában a köz­
séggel tárgyalásokba bocsátkozzék. Mi csak 
üdvözölhetnők a gróf ur eme nemes inten- 
«ióját és tekintve Marosujvár speciális hely­
zetét, eme áldozat készségével igazi mara­
dandó és örök emléket emelne magának 
hazánk kultúrtörténetében.

A község elöljáróságán és képviselő­
testületén múlik, hogy e terv minél előbb 
a megvalósulás stádiumába lépjen,

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Roska 
János Szilvia, Pap Józsefnek Ida, Vlád 

Ágostonnak Aurél, Dávid Gyulának Anna, 
Koppándéan Mihálynak Sámuel, Kereki 
Zsigmondnak Zsigmond, Kiss Andrásnak 
Mihály, Miklós Józsefnek Katalin, Szalay 
Ferencnek Emil, Lelucz Jánosnak János, 
Dobckán Józsefnek halva, Szőke Ferenc­
nek Ilona, Buzsies Ferencnek Ella, Deák 
Ferencnek Ferenc, Burszán Tivadarnak 
Gyula, Kioreán Péternek, Pál, Muntyán 
Lászlónak Ilona nevű gyermeke.

Meghaltak Szabó András 64 éves, Gá­
bor János 88 éves, özv. Gyora Jánosné 
80 éves, Pap Ida 5 napos, Kovács Ilona 
6 éves, Waller József 6 éves, Chladek 
Vincéné.

Házasságra léptek: Ferencz Károly és 
Ren Klára, Spanyol András és Miklós 
Róza, Simon György és Bányai Mária.

—- A tél közeledtével alig szükséges 
már a magyar olvasóközönség figyelmét 
arra felhívni, hogy igazi műveltség alig 
képzelhető ma egy jó napilap járatása nél­
kül. A legmelegebben ajánlhatjuk azért az 
uj évnegyed alkalmából a Pesti Hirlap-ot, 
moly ma az ország legjobb, legelterjedtebb 
és legbővebb tartalmú napilapja. Példány­
száma 120—130 ezer, amit még a legol­
csóbb filléres boulevardlapok sem értek el 
s tartalma napról-napra legbővebb és leg­
változatosabb. Munkatársai közé számitja 
napjaink legjobb nevű és legkedveltebb 
íróit, mint Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, 
Heltai Jenő, Szomaházy István, Színi Gyula, 
Lengyel Menyhért, Abonyi Árpád, Por­
zsolt Kálmán, Lux Terka, Szabóné-Nogáll 
Janka, Móricz Zsigmond, Tömörkény Ist­
ván, Murai Károly, Váradi Antal, Pakots 
József, Pásztor József stb. sth. A Pesti 
Hírlap minden előfizetője, aki legalább há­
rom hónap óta tartja a lapot, karácsonyi 
ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy ké­
pes naptárát, mely az idén pompás vászon­
kötésben és fényes kiállításban fog meg­
jelenni s melybe a Pesti Hírlap imént fel­
sorolt jeles munkatársain kívül irt még 
Bródy Sándor, Krúdy Gyula, Zsoldos 
László, Berkes Imre, Kanizsai Ferenc, stb. 
is Ezért a gazdagtartalmu szépirodalmi 
almanachért valóban érdemes az előfize­
tők közé állani. A Pesti Hírlap előfizetői 
kedvezményes áron kapják a Divat Sálon 
cimü kitünően szerkesztett divatlapot is. 
A Pesti Hírlap ára egy hóra csak 2 kor. 
40 f., negyedévre pedig 7 korona és a 
Divat Salonnal együtt 9 korona. A Pesti 
Hírlap kiadóhivatala, hova az előfizetést 
küldeni kell. Budapest, V., Váci-körut 78. 
alatt van.

— Az isten számlája. Egy bajororszgi 
faluban történt az alábbi épp oly humo­
ros, mint tanulságos eset. Hőse egy jó­
módú parasztgazda, aki, amilyen szívesen 
gombolja be a bankókat kövér bugyellá- 
risába, nem kevesebb erélylyel vigyáz a 
pénzre, valósággal hírhedt a fukarságáról. 
Amellett a tulságig pedáns, minden szá­
madását az utolsó fillérig följegyzi és rend­
ben tartja. Hogy pedig ne tartsa senki 
szívtelen embernek, elment a parókiára és 
megkérte a plébános urat állítson ki szá­
mára költségjegyzéket afelől, ahogyan az 

ő szénája lelkiekben, az istennel való üz­
leti összeköttetés dolgában áll. A plébános 
ur készségesen vállalta az óhaj teljesíté­
sét és már másnap gazduram házához 
küldte a számlát, az égi hatalmak nevé­
ben. A „tartozik“ rovat a következő téte­
lekből áll:

— Tíz kiadós eső, per 25 márka: 250 
márka. Két soronkivüli eső száraz időben 
á 50 márka: 100 márka. Hatvan napi ve­
rőfény á 10, együtt 600 márka. Egyebek 
harmat, szél stb. 300 márka, össszesen 
1250 márka.

Ezzel szemközt a „követel“ rovatban 
csak a következő tételek voltak feltüntetve:

— Egyházi adó 10 márka, belső 
misszióira 25 pfennig, pogányok hittérité- 
sére 10 pfennig, mindösszesen tehát 10 
márka 35 pfennig.

Marad tehát egyenlegként, mint ed­
dig kiegyenlittetlen tartozás: 1239 márka 
és 65 pfennig.

— A mezőkapusi körorvosi állásra 
okt. 15-ig keil a pályázatot benyújtani a 
m.-ludasi főszolgabíróhoz. A látogatási di­
jakon kívül a javadalom 3400 korona.

— Az álomról. Az álomnak három 
fázisa van : az egyik, mikor az egyén küzd 
az elalvás ellen ; a másik, amely teljes 
megsemmisülésbe ragad és a harmadik, 
kevéssel az ébredés előtt Nem olyan fon­
tosság nélkül való ez a megkülönböztetés, 
mert, ha nem is mondjuk, hogy az álom 
jövőben lát, de az álom tényleg képes fel­
tárni egy és más organikus zavart az em­
ber bensejében. Lajos Fülöp uralkodása 
alatt történt, hogy egy igazságügyminisz­
ter erős főfájásról álmodott, aminek kö­
vetkeztében álmában összeesett és meg­
halt. Másnap remegve beszélte el álmát 
orvosának, aki kinevette. De három nap 
sem telt bele és agyszélhüdésben holtan 
esett össze. Egy másik azt álmodta, hogy 
kígyó marja a nyakát. Nehány nap múlva 
ugyanazon a helyen anthraxa támadt. 
Megtörtént, hogy valaki azi képzelte,hogy 
álmában a lábát meghurapíák és tényleg 
nem sok idó múlva kelés keletkezett a 
lábán. A gyermekeknél az álomnak még 
nagyobb jelentősége van. Az alvásból való 
felrettenéseket, a gyötrelmes lázképeket 
csakis valami kezdő betegséggel, vagy 
emésztési zavarral hozhatjuk összefüggésbe. 
Az orvosok általában egyet értenek abban, 
hogy álmodni nem valami kívánatos dolog. 
Aki sokat álmodik, rosszul alszik, ez régi 
igazság. 8 ezt az igazságot igazán nagyon 
szomorúan tapasztalja sok ember, aki ép­
pen az álmok miatt szenved álmatlan­
ságban.

Szerkesztői üzenetek.
R. I. Nagyenyed. Szives felvilágosítá­

sát köszönjük. Rajta leszünk, hogy úgy 
legyen. Egyébként méltóztassék türelemmel 
lenni.

Z. K. Torda. Brávó. No lássa lássa, 
hogy igazunk volt..

Merengő. Bevált. Alkalomadtán sorát 
ejtjük.

Báthory. Nem kérünk dolgozataiból 
többet, mert időnk nem engedi, hogy ilyen 

‘ gyerekes fércmunkákkal foglalkozzunk.

érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók: <
Fussy JóíES-ef könyvkereskedésében. j
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— Felhívjuk b. olvasóink figyelmét 
Fischer és Társai Nagyenyedi cég nagyter- 
jedelmü faiskoláira és szőlőoltványa tele­
peire. Árjegyzékük legújabb kiadása épen 
most jelent meg.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Kötelezettség nélkül ’ 
tekintse meg i 

SZÉKELY és RÉTI' 

I

Budapesti telefon-történet.
— Halló, nagysád, kérem a budai 

színházat . . .
— Igen . . .
— Halló I Halló ! Kérem, van még 

földszinti ülőhely . . .
— Földszinti ülőhely ?
— Igen, igen ! Földszinti ülőhely ...
— Ülőhely az nincs ... de fekvő­

hely van még . . .
— Halló! Halló! Micsoda rossz vic­

cek ezek ... Ki beszél?
— Itt kerepesi temető.

I

tés előtt minták küldendők be. Az általá­
nos árlejtési és szerződési feltételek, a m. 
kir. főbányahivatal kiadói, vagy a szertár­
nok irodájában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, vagy 1 K kiállítási dij meg­
térítése mellett megszerezhetők.

Marosujvár, 1912. évi szeptember hó.
M. kir. főbányahivatal.

1912 évi 4209. szám.

Árlejtési hirdetmény.

butorgyárosok
Marosvásárhely, 

Széehényem-tér 47.
ÁLLANDÓ

BUtORKIÁLLUÁSÁTI
Vidéki érdeklődők meghívására 
véteikötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag 

mintagyüjteményünket. :::

A marosujvári m. kir. főbányahivata- 
és az alább megnevezett sóbányahivatas 
lóknál 1913 évben szükséges terményekés 
üzemi agvagok szállítására:
1. A marosujvári m. kir. főbányahivatal 

részére:
métermázsa tiszta búza 

„ tengeri 
„ bükhasáb tűzifa 
. bikkfaszén

kilogramm faggyugyertya

»
w

1.
2.
3.

Részletre áremelés nélkül

1.500
800

3.000
00.500

5.000
2 000
1.000
1000
5 000
1 000
1 000
6 000

» 
n

4

petróleum 
repceolaj 
motor hengerolaj 

» gépolaj 
dynamo ojaj 
parafin kenőcs 

idombélszén Norir“ 16 
m/m hosszú

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ- 

Hús- es böjti levesek
Levesbe való tészták és mellékételek 
Különféle előételek

4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak

Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok 
Halak elkészítése
Különféle főzelékek
Gyűrött és kifőtt tészték
Élesztős tészták és rétesfélék
Torták könyvé
Sós és édes mártások 
Édességek es cukorkák 
Apró sütemények 
Különféle italok 
Jóiző kenyérsütés
Fagylaltok, koesonyák, krémek 
Gyümölcs-befőzés
Zöldség, uborka stb. eltartása

m/m

V

V 

w

drb.
v. 300 

12.000 db. idombélszén „Noris“ 15 m/m v.
250 m/m. hosszú.

3.000 drb. bélszén HP. gömbölyű 9 m/m. 
v. 250 m/m hosszú.
2. A désaknai m. kir. sóbányahivatal 

részére:
500 métermázsa sahodnicai nyersolaj.
3. A parajdi m. kir. sóbányahivatal 

részére:
1500 kgr. petróleum. 
900 „ faggyugyertya.

4. A vízaknai m. kir. sóbányahivatal 
részére:

600 kgr. faggyugyertya.
5. A tordai m. kir. sóbányahivatal 

részére:
400 ürköbméter bükkhasáb tűzifa.
Ezen anyagok szállítását elvállalni 

szándékozók felhivatnak, miszerint 1 K 
bélyeggel, a pályázati feltételekben meg­
határozott módon kiállított írásbeli zárt 
ajánlataikat t. évi október hó 24-én d. e. 
10 óráig „Ajánlat anyagok szállítására“ 
feliratú borítékban lepecsételve, ezen m. 
kir. főbányahivatal főnökéhez adják be, 
vagy postán küldjék meg.

Az ajánlatban említett vállalat érté­
kének 5 °/o-a az állampénztárnál, esetleg 
a helybeli m, kir. főbányahivatali pénztár­
nál, vagy bármelyik adóhivatalnál bánat­
pénz gyanánt leteendő és a „Pénzügyi 
Közlöny“ 1909. évi 24 számában közzétett 
74.227 sz. pénzügyminiszteri rendelet értel­
mében az ajánlathoz, ezen állami pénztá­
rak által kiállított nyugták csatolandók.

Az égő és kenő anyagokból az árlej-

7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

Köhögés, rekedség és hurut elle 
nincs jobb a

> RÉTHY-FÉLE «4

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha- 
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, — Ája 
mivel sok haszontalan utánzat "van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj- §3 

ta van a „Rétby‘ név.
1 doboz ára 60 fill. : : Mindenütt Kapható. 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

Székelykocsárd—Marosujvár Vissza
Vv. 

8212 
11. III.

Vv.
8214 

II. III.

Vv. 
8216 

II. III,

Vv.
8218 

II. III. 149 Vv. 
8211 

II. III.

Vv. 
8213 

II. III.

Vv.
8215 

II. III;

Vv. 
8217 

II. III.

§935
646

615
832

930
115

§700
458

ind. Bpest k. p. u. (141. v. 141.164) érk. 
„ Kolozsvár (141) /§Budapest\ érk.

1040 §955 720 8730|835
959

- ■■
__ — 1256 1256 5*4 - i
— 605 1029 210 723 — „ Tövis (141) Vnyuatip.u./ érk. 853 1232 520 758

_ S32 11*1 350 813 [Km. ind. Székelykocsárd 3 141. 151._ érk. 8°ö 1037 230 642 —
— 8« 1153 402 g25 4 érk. Kíaroiujvár ..........................ind. 748 1025 218 63Ő 1

■u;

r
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Eladó úri lakóház a király utcában 
Értekezhetni: Füssy könyvkereskedésében.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

HAGY JÁHOSNAt
Marosujvárt Teleki-utca 10 

szám allatt 
teljeskoszt 50 kor. 

szobával 60 koronáért 

kapható.

QAVO'YSZÁLLODA
Budapest, VIII. Jóssei-körút ló.
Elsőrangú kényelemmel berendezett ut­
cai szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt 

polgári árak. Külön termek. Bankettok, esküvők 
rendezése elfogadtatik. Esténkint

»____ ■ : hírneves cigányprímás teljes zenekari-
Kunná Sírni vai hangversenyez
Szives pártfogást kér SZABÓ TIVADAR 

tulajdonos a „Nemzeti kaszinó“ v. 
üzletvezetője és a Deli v. főpincére.

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

Értesítés.
Értesítem Marosujvár t. közön­

ségét, hogy működésemet újból meg­
kezdtem és a t. közönségnek 

délelőttitől délután4-ig 
rendelkezésére állok. Kérem azokat, 
kik bizalmukkal hozzám szándékoznak 
fordulni, úgy azt mielőbb tegyék, 
hogy a munkálatokhoz elég idő legyen.

Tisztelettel
Guttermuth Imre 

fogtechnikus 
Marosujvár Kincstári 
vendéglő 4 sz. szoba.

Köztudomású, hogy a Pálfi 
testvérekjele — Medicinái 
Cognac légióbb a világon — 
mert üdít, gyógyít, erősít! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

SZÖLÖOLVÁNYOK
szőlővesszők és kitűnő ér- 
melléki hegyi borokról tes­
sék azonnal egy levelezőlapon

w INGYEN-»
kérni a most megjelent legújabb 

nagy képes főáíjeggzÉ^et, 
mejyet bárkinek és azonnal megkül­
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmelléki szőlőoltványok 
és vesszőszaporitó telepek tulajdo­

nossal, cime

Gyorgyevich és Lakatos 
szőlőnagybirtokosok.

Székelyhid (Bihar megye)

;í eőy i lajos
__________hirdetési irodája _______ 

folyó évi augusztus hó 1-én

Budáké^ VII., Királg-ntca 67.,
.*.  1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár- 
.'. ajánlatok díjmentesen

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü butorgyáraésraktára 
Telefongzám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész ÍS&TTOT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett yiodxr pnlztnP íel’es SSBaion"> ebédlő-, háló-, uriszoba 
kivitelben 1 UBLUl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
S?ermek-kecs?k majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egpéb lujtus S&TORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jíinta- és hajlított székek, és egpes bútordarabok gpári áron 
székekhez való üléseit minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

■

■■■
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j&ölö- 
oifiva- 
ngokaÉ 
szállít, 

rmerikai 
sima és 
gyökeres

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kisküküllömenti első szölöoltvány telep 

tulajdonos : Gáspárt Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agyküküllő megye).

i

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min. w 
dón részéből érkezett elismerő levelek, en- 
nélfogva minden szőlőbirtokos megrer.delé- 
■sének megtétele előtt az ismerős szemfelci- 
bégektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony- |n| 
•ságot szzher eetmagának lenti szclíteiej: lel- 

tétlenmegbizhatóságáó) r 569 s

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kalser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója ős éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható

Leopoid Gyula
; de alat betéti társaság-nál

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

Legelönyö-ebb bevásár'ásl forrás.

MATISE. !
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.
Kasza Jótállás mellett.

Árjegyzék

I

E<sy OKOS fej
minden alkalommal

Dp. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

Ia legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VAN1LIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

Imáju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 

a minden füszerkereskedésben stb. kap- 
| ható. Kimerítő használati utasítás 
1 minden csomag mellett van. Recept- 
I gyűjtemény ingyen!

II

R E D
íÍTOfe>S™0 /jók millió.

AGYÖSZ.
nÖZÉPEUROPA

OZÖLOiSKQLAJA

fordujon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

Gyömölcsfaesemeték
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyilmöicsliek. s^b.
Szőlő olt vány ok

Elsőrendű áru európai és amerikaiima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

Szabad, túlhevítőit gözű 

ÜOKOMOBILOK
Wolf asorkozoto IO-BOO löevöig
Birmely tfy&rtolop «*•»**••

Ma^dcbur^*Duckau

Msgy»ror«iágí Ken-viai«l.*e:
Budapest, V., Báthory-utcza 18
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MINDENKI VEGYE MEG!.
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező féríiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjáték. k otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Scványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Ealljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 AJ agyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár/?
34 Angolul egy óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

Egyes szám ára csak 12 fillér.
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-AIarkovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesíőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. _A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsirászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 feh>
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan fogialmazzunk?
95—96. A költészetről i Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. L'. rti művekről.
99—100. A Költészetről III. mámái müvekről

101 Béleggyütésröi.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103—104. Kereskedelmi gyor-irás. -?
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük kinyv-inket.
108 109. Hogyan juthatunk láshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járulék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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